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ATA DA 35 ª REUNIÃO DO CONSELHO DA CARTEIRA DE PREVIDÊNCIA DAS SERVENTIAS NOTARIAIS E 

DE REGISTRO 

 

 

 

Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e treze, nesta cidade de São Paulo, sito 

na Rua Bela Cintra, nº 934, às 10:00 horas conforme prévia convocação, reuniram-se 

ordinariamente os respectivos membros do Conselho: Sra. Renata Malpica Caldeira 

(Titular respondendo pela Presidência), Sra. Karina Damião Hirano (Suplente da 

Presidência) representantes do Instituto de Pagamentos Especiais de São Paulo – IPESP, 

Sr. José Carlos Alves (Conselheiro Titular ), representante do Sindicato dos Notários e 

Registradores do Estado de São Paulo – SINOREG/SP, Sr. Reinaldo Aranha (Conselheiro 

Titular) e Sr.Donizeti Siqueira (Conselheiro Suplente) representante da Associação 

Paulista dos Aposentados de Cartórios Extrajudiciais – APACEJ, Odélio Antonio Lima 

(Conselheiro Titular), representante da Associação dos Notários e Registradores do 

Estado de São Paulo – ANOREG/SP. Presentes também, o Dr. Carlos Henrique Flory 

(Superintendente), Sr. Renato de Araújo Mendonça - Chefe de Gabinete, Sra. Ana Paula 

Malta Lavigne de Lemos – Diretor das Carteiras Autônomas, Sra. Fátima Regina de 

Souza – Diretor de Gestão Patrimonial e Financeira, Sra. Maria Aparecida Simões – 

Ouvidora, todos do Instituto de Pagamentos Especiais de São Paulo e Sr. Renato 

Salgado de Azevedo França representante do Liquidante nas Aplicações Financeiras. 

 

 

 A Sra. Renata Caldeira passou a palavra ao Dr. Carlos Henrique Flory que 

informou a respeito da Portaria IPESP n°06 de 19/04/2013, publicada no D.O.E n°75 de 

23/04/2013 e republicada no D.O.E n° 82 de 03/05/2013. Trata-se de política de 

investimentos de recursos da Carteira de Previdência das Serventias Notariais e de 

Registro. Esclareceu que as taxas de juros estão altas e, a taxa base é de 3%. Foi feito 

um reajuste com intuito de bater as metas atuariais, mesmo assim os investimentos em 

Fundos serão mantidos. Informou que, ainda que o Banco enfrente crises, muda-se o 

gestor do Fundo e dessa forma não há perdas. Foi unificado a política das duas Carteiras 

(Serventias e Advogados), para pesquisar mais oportunidades. De acordo com a última 
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avaliação atuarial a Carteira não depende mais dos rendimentos financeiros. A Carteira 

está passando por um momento tranquilo em relação a liquidez e a rentabilidade, 

portanto a política de investimentos não tem necessidade de ser agressiva.  

  Na próxima avaliação atuarial a taxa base será baixada para IPCA +3 (de acordo 

com a realidade de mercado), mas isso não afetará os resultados. Depois de prestadas 

estas informações Dr. Carlos Henrique Flory esclareceu dúvidas pertinentes a 

investimentos.  

 Com a palavra Sr. Renato França deu início a apresentação dos saldos das 

aplicações financeiras do mês de março/2013, informou que foi feito um novo 

investimento, um aporte de R$:15.000.000,00 no FIDC PETRA, esse investimento 

utilizou uma disponibilidade do caixa de arrecadação de Emolumentos. Os demais 

Fundos tem rendido o esperado, o fundo PREV IMA GERAL rendeu menos, mas desde a 

aplicação não houve perda, é prematuro usar a rentabilidade mensal de um fundo para 

fazer uma avaliação, levaria 12 meses para uma avaliação de fato coerente. Todos os 

Fundos deste perfil estão sofrendo neste período.  

 O Conselheiro Sr. Odélio questionou a respeito do decréscimo do Banco Cruzeiro 

do Sul. 

 Sr. Renato França esclareceu que este decréscimo é em relação a amortizações 

do Fundo que está em liquidação, todos os meses tem um decréscimo, que vai para o 

Fundo Caixa.  

 O Conselheiro Sr. José Carlos questionou a respeito das aplicações nos Fundos 

PACTUAL JURITI E CAPITÂNIA, se ambos tem as mesmas características. 

 Sr. Renato França esclareceu que o PACTUAL está dentro de um grupo financeiro 

grande e o CAPITÂNIA é um gestor independente, na CAPITÂNIA há uma busca de 

operações sofisticadas para crédito e no PACTUAL eles não fogem do comum, mas 

ambos são muito reconhecidos, qualificados no mercado e confiáveis.  

 Com a palavra Sra. Fátima Regina apresentou as demonstrações financeiras do 

mês de março/2013, informou que as receitas aumentaram 2,41% em relação ao mês 

anterior, taxa de emolumentos e rendimentos financeiros são os principais fatores que 

auxiliaram neste resultado, as despesas tiveram um acréscimo de 1,09%, custo de 

pessoal na folha de março apresentou aumento devido pagamento de bonificação por 

resultados, outro item que influenciou neste acréscimo foi a cobrança de títulos do Banco 
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do Brasil, que voltou ao valor original, a partir deste mês constarão as contas de 

atendimento presencial e call center , locação de veículos também é uma conta nova. 

 Sra. Ana Paula esclareceu a respeito das concessões de licença saúde, explicou 

que o aumento se deu não só pelo fato de haver novas concessões, mas pelo fato de 

haver prorrogação nas licenças já concedidas. Informou que o médico perito do IPESP 

só concede o benefício mediante laudo médico e exames comprobatórios que provem a 

incapacidade do participantes em exercer suas atribuições.  

 Sra. Fátima Regina informou que, em relação a conta IAMSPE aposentados, o 

IAMSPE não cobrou o mês de março/2013, os valores referentes serão cobrados na 

parcela do mês de abril. Foi apresentado demonstrativo trimestral de receitas e despesas 

fixadas/orçadas, a cada trimestre serão apresentados este comparativo. Apresentou 

também o controle mensal de pagamentos de precatórios, no mês de março, neste mês 

foram liberados R$ 112.054,44, e o total acumulado (set/12 a mar/13) equivale a R$ 

14.621.738,09. O DEPRE informou que houve pouca procura até o momento, e por meio 

de oficio enviado ao IPESP solicita autorização para pagamento concomitantemente, dos 

preferenciais junto com os de ordem cronológica (com recursos disponíveis). Todos os 

Conselheiros votaram favoráveis a esta proposta, com a condição de que o segundo 

depósito possa ser feito mediante a utilização total dos R$ 50.000.000,00 (cinquenta 

milhões de reais), que foram depositados em agosto/2012.  

 Por fim, ficou agendada para o dia 27 de maio de 2013 às 10h a próxima reunião 

ordinária deste Conselho. Nada mais a ser tratado, os trabalhos foram encerrados. E 

para constar, Suzana da Silva Oliveira, Secretária da reunião, lavrou e subscreveu esta 

Ata que, após lida, achada conforme e aprovada, vai devidamente assinada pelos 

Conselheiros presentes. 

 

 

 

 

 
               Renata Malpica Caldeira              Reinaldo Aranha 
                Conselheiro Presidente  Conselheiro 
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